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Розглянуто та проаналізовано екологічну ситуацію в Україні. Розглянута важливість утилізації відходів 

виробництва Ладижинської ТЕС (зола-винесення). Наведена схема використання золи-винесення. 

Проаналізовано вирішення утилізації золо-шлакових відходів на території України. 
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The ecological situation in Ukraine is analyzed and analyzed. Considered the importance of utilization of waste 
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Метою дослідження є аналіз екологічної ситуації в Україні та процесу утилізації 

відходів на Ладижинській ТЕС. 

По рівню екологічного забруднення Україна знаходиться на 140 місці серед держав 
світу. Останнім часом рівень екологічного забруднення країни визначається рівнем 

смертності громадян на 1000 чоловік. Україна з цим показником займає передостаннє місце в 

світі, опереджаючи Сомалі – 14,6 чоловік і являється вимираючою державою, яка за 

прогнозами ООН до 2050 року буде мати 14,6 млн. населення. За цим показником 

Вінниччина займає в Україні одне з провідних місць. 

Ладижинська ТЕС залишається найбільшим підприємством енергетики області, яке 

забезпечує електроенергією не тільки Вінницький, але й ряд інших регіонів. Підприємство 

займає 94% загальнообласного виробництва електроенергії. Це потужне енергетичне 

підприємство, основний вид діяльності – виробіток теплової та електричної енергії. Для 

виробництва тепла, пари і електричної енергії використовується вугілля (вміст сірки 1,37 %), 

природний газ та мазут. 

Встановлена потужність ДТЕК Ладижинська ТЕС – 1800 МВт: 6 енергоблоків, кожний 

потужністю 300 МВТ, працюють на енергетичному вугіллі. Висота труб – 250 м. 

ВП "Ладижинська ТЕС" ПАТ "ДТЕК Західенерго" є найбільшим забруднювачем 

атмосферного повітря у Вінницькій області (біля 60% всіх викидів області від стаціонарних 

джерел та майже 45% від загального обсягу викидів). З загального об’єму викидів станції 

80% складають викиди сірчистого ангідриду. 

Утилізація золошлакових відходів ТЕС є важливим завданням, оскільки на будівництво 

золовідвалів витрачається 6...8% кошторисної вартості ТЕС[5,9]. 

У своїх роботах автори В. Д. Глуховский, Р.Ф. Рунова, В.Р.Сердюк, Л.Й. Дворкін, Л.О. 

Шейніч, В.П.Очеретний, В.П. Ковальський запропонували вирішення золо-шлакових 

відходів шляхом використання золи виносу в якості комплексних добавок, 

мікронаповнювачів та компонентів змішаних в’яжучих речовин [1-9]. 

Високий вміст у золі склоподібної алюмосилікатної фази, наявність у кристалічній фазі 

подвійних та потрійних сполук, а також хімічна та структурна неоднорідність, яка 
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спостерігається між окремими зернами золи або шлаку, визначає реактивну здатність цих 

відходів. 

Використання зол, як активних мінеральних добавок, зумовлено їх здатністю 

взаємодіяти з Са(ОН)2 і створювати водостійкі гідросилікати і гідроалюмінати кальцію. З 

іншого боку, наявність на поверхні частинок золи-виносу склоподібних плівок покращує 

пластичність сумішей, а частинки золи виконують функції дрібнодисперсних кульок, що 

покращує мікроструктуру композиційних матеріалів. 

 

 
 

Схема 1- Використання золи виносу у виробництві будівельних матеріалів 

Розглянувши напрямки використання золи виносу (схема 1), властивості та технологію 

виготовлення сухих будівельних сумішей прийшли до висновку про можливість використання 
золи виносу в промисловості виготовлення сухих будівельних сумішей.[1-9,13,16]. 

Застосування золи виносу в якості активної мінеральної добавки при її попередній 
активації дозволить зменшити витрати мінеральних в’яжучих речовин. Використовуючи 

пластифікуючи властивості золи виносу на нашу думку можна зменшити витрати 

дороговатріснихпластифікуючих добавок, а також замінити частину природних 

мікронаповнювачів даними відходами енергетичної промисловості, що призведе до економії 

матеріальних та екологічних.[5,6,16]. 

Преваги використання золи виносу в порівнянні з використанням заповнювачів з 

природної сировини в відсутності затрат на висушування сировини.  
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